

КРАСНАЯ АРМИЯ

За советскую отчизну в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

(На выпуск 81 номер 1 и 171 (подписное издание Информбюро Советского Союза))

№ 119 (2938)

Орган вооруженного района ВПК (с) РАЙОБЛАСТ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Выходит 2 раза в неделю

5 ноября 1942 г.

(Четверг)
Цена № 5 коп

ГОД ИЗДАНИЯ XIII-я

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 октября

В течение 31 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточные Туансы и в районе Нальчика. На других фронтах низкая интенсивность боёв происходила.

В 30 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 80 автомашин с войсками и грузами, сожжены 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбиты 2 паровоза и до 100 вагонов, подожжены отстой, 8 артиллерийских батарей, раскопано и частично уничтожено до роты солдат противника.

В районе Сталинграда наши войска отбили атаку противника. В заводской части города наши бойцы отбили две атаки гитлеровцев и вели бой до уничтожения своих позиций. По ночам днём, в течение дня до уничтожено до батальона немецкой пехоты, 10 танков, свыше 50 автомашин, 6 минометов и 5 артиллерийских батарей, 25 пулеметов, разрушено 5 ДОТов. На южной окраине города бойцы Н-ской части отбили три атаки противника и истребили до 300 немецких солдат и офицеров. Наши летчики и зенитчики сбили 15 немецких самолетов.

Северо-западные Сталинградские части удерживали англо-германские позиции и вели отчаянный бой с противником. Артиллерия Н-ской части уничтожила немецкой пехоты, около двух взводов пехоты и 20 повозок с различными грузами.

На другом участке снайперы нашей части истребили 126 солдат и офицеров Свайльских частей. В течение 31 октября уничтожено 11 немецких танков, Панцер-9, снайперская пара. От, Осипов и Савошкин истребили 12 гитлеровцев.

В районе Нальчика советские войска вели упорные бои с противником.

Бойцы Н-ской части отбили несколько атак вражеской пехоты, действующей при поддержке 40 танков и авиации. Гитлеровцы потеряли в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров, 2 танка и 10 автомашин с боеприпасами. В это время они крупными силами возобновили атаки и ворвались на окраину одного населенного пункта.

Северо-восточные Туансы наши части вели активные бои с противником и несколько раз отбили атаки вперед. На этом участке наши бойцы переправились через водный рубеж и заняли немцев с их пушками. В результате этого бой уничтожено до двух рот пехоты противника и захвачены трофеи. В районе Вюртембергского фронта активно действовали снайперы и мелкие разведывательные группы. Нашими разведчиками в течение ночи уничтожено 9 пулеметов, танк, орудие, девятиногие батареи и истре-

лено 170 гитлеровцев. Четверо снайперов — красноармейцы гг. Тилькер, Волчок, Смирнов и гвардии старшина Голосов заняли позиции в непосредственной близости от переднего края обороны противника и в течение дня убил 25 немецких солдат и офицеров.

Два белорусских партизанских отряда объединенными силами напали на поезд, в котором ехали военские. Партизанско-подрывники взорвали паровоз и несколько головных вагонов. Взрывом подожгли и загорелись отряды огня по увеличению вагонам и истребили более 100 гитлеровских бандитов. Группы партизан другого отряда взорвали железнодорожный мост и отступил под откос паровоз противника. Работы авиации уничтожили в окрестностях Туансов. Движение поездов на этом участке было остановлено на три суток. Несколько дней спустя советские патриоты вновь сбили самолетов в Германию состав с зерном и скотом, нагрудничками гитлеровцами и устрелив. Уничтожены паровоз, 9 вагонов и 2 платформы.

Снарядился в плен солдат 1 артиллерийского полка 1 румынской дивизии Висла М. расказал: «Наша дивизия повесила огромные потери. На-днях и была в Ботельювине, в госпитале, в нем изобретения скученность. Самих 300 раненых лежали на пол под открытым небом. Один раненый солдат, наваленный на землю у затора, говорил мне, что его привели в плен бою три дня назад. За это время он ли разу не перевернулся. У него также раненые солдаты, немецкие медицинские помощники, умерли тут же во дворе».

Рижское радио передало очередную фальшивку о налете на Ленинград. Рижские агенты сообщали, что «германская авиация в ночь 29 октября совершила успешный налет на Петербург. Обрушенные бомбы вызвали крупные пожары. В воздушных атаках над Петроградом и его окрестностями сбито 44 советских самолета. Германия потеряла 2 самолета. В этом сообщении не было ни слова правды. В ночь на 29 октября никакого налета вражеской авиации на Ленинград не было. Советская авиация в районе Ленинграда потеряла 2 самолета, и немцами авиации также не совершено ни одного самолета, о которых сообщают рижские радио, но той пропаганды причине, что в течение ночи на 29 октября был отключен на подступах к Ленинграду лишь один немецкий бомбардировщик, немедленно сбитый при попытке посещения советского истребителя. Мы сообщаем эти факты, чтобы еще и еще раз разоблачить гитлеровских мажорантов.

Во всем председателям сельских советов и колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

Через несколько дней народ нашей страны будет отмечать XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Эту знаменательную историческую дату наша родина встречает в огне восточной, кровопролитной войны с гитлеровской Германией.

За 25 лет советской власти трудящиеся Советского Союза под руководством великой партии Ленина—Сталина создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. В нашей стране построено колоссальное количество новых мощных фабрик и заводов, вооруженных передовой техникой, а социалистическое сельское хозяйство стало самым крупным в мире и технически оснащенным.

На Голубую родину вероломно напали подлые агенты фашистских захватчиков. Они хотят отнять наши земли и богатства, а советских людей превратить в бесправных рабов. Но славный этому народ! Не для того рабочие и крестьяне нашей страны прошли путь борьбы 25-летней вой со свободой независимости Советского государства. Не для того они героическим трудом создавали фабрики, заводы, шахты, МТС, совхозы, строили свои свободные, радостные и счастливые деревни, чтобы так фашистским мерзавцам воспользоваться плодами своего извращенного созидательного труда.

По зову великого Сталина всех советских народов встал за защиту родины. Рабочие, крестьяне, интеллигенция со всей силой отдали на поддержку родной Красной Армии, сводящий фронт. Все необходимое и помогать нашим войскам и гитлеровцам и истреблять врага.

Великая сила любви и родины соединила сердца нашего дела, возлагая ответственность за судьбы отечества является истинными силами рабочих, крестьян и интеллигенции, работающих не только рук и стареющих сегодня работать, а лучше, правдивее, а лучше, лучше, чем сегодня.

Колхозники и колхозницы, работницы МТС и совхозов, преодолевая трудности военного времени, своим самоотверженным трудом обеспечивают в текущий году более успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и получение высокой урожай.

Передовые колхозы, МТС и совхозы области, вступив в предостерегающее социалистическое соревнование, уже закончили весь цикл сельскохозяйственных работ текущего года и

досрочно выполняли свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Однако еще многие колхозы, МТС и совхозы области продолжают работать без достаточного напряжения, не используя имеющихся возможностей, взятых обязательств в предостерегающее соревнование по завершению сбора урожая хлеба, картофеля и сдаче сельскохозяйственных продуктов государству — не выполняют.

В этих колхозах, МТС и совхозах, как правило, плохо используются техника и тяговая сила, тракторы и другие сельскохозяйственные, еще слабо торговая дисциплина.

Товарищи председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций! Товарищи колхозники и колхозницы, работницы МТС и совхозов!

Возвращаясь к работе и заводу нашей области встречая XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции добросовестно выполните своих производственных планов.

Для нашей цели необходимо учесть следующие факты: завершено всего лишь сельско-хозяйственных работ текущего года и полным выполнением государственных планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов выйдут колхозники и работники хозяйства колхозников, единоличников.

Для этого у нас есть все возможности, нужно только их использовать и каждому честно выполнять свой долг перед родиной.

Областной комитет партии и областной совет директоров колхозов и совхозов должны проверить выполнение обязательств предостерегающего соревнования и сделать отставшие дни до Октябрьской годовщины — двумя с половиной гектарами и нарезанной земли.

Товарищи колхозники и колхозницы, работницы МТС и совхозов!

Родина и фронт требуют от нас повседневной позиции в борьбе с врагом. Эта позиция — великая ответственность выражаться, прежде всего, в своевременном и добросовестном выполнении обязательств по сдаче хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных государству. Поэтому необходимо:

1) Придаться рынку и тому, чтобы в 25 годовщину революции не было ни одного гектара, колхозы и совхозы, ни одного хозяйства колхозника, единолич-

ника, не выполняющего своих обязательств перед государством. План хлебопечения, картофелепечения и заготовок овощей должен быть выполнен каждым колхозом, совхозом и работником.

2) Добиться того, чтобы всякая земля была всетами осеннего сева и план поуборка был выполнен в Октябрьской годовщине каждым колхозом и совхозом.

3) Ликвидировать отставание в уборке хлеба, организовать круглогодичную работу каждой автомашины и шире применять обмотку вращу.

4) Надо повысить, с использованием выходы колхозов и работников в разветвленную обработку льна и конопля и сдаче льноволокнистых государству. Лен в этом году вырваным небыл! Но только получить высокий урожай льна. Этого надо, его нужно вовремя обработать и сдать государству. Помните, что на складах и в обработке лен ржавеет вторично. Поэтому никакого ослабления борьбы за урожай допустить нельзя. Находя организаторы обработки льна могут привлечь в большие потери урожая, снижением качества волокна и смеси на нет превращение плоды самоотверженного труда колхозников в течение всего года.

5) В текущем году нужно покончить с порочной практикой прошлых лет, когда многие колхозы записку семян и не вносили ему отдаленные до весны. Нужно немедленно организовать сортировку семян и провести высылку их по всем культурам а ближайших дни.

6) Одним из серьезных задач является выполнение плана тракторных работ каждой МТС. Поэтому сейчас необходимо каждой тракторист использовать а максимальной нагрузкой в ведение земли и колхозы.

7) Необходимо подтянуть и ввести каждую животноводческую ферму, чтобы не только выполнял план по всем видам скота, но и увеличить его продуктивность.

Областной комитет партии и областной совет директоров выражают уверенность, что колхозники и колхозницы, работницы МТС и совхозов в предостерегающие дни будут все, как один, работать по-фронтовому, с честью выполнять свои обязательства и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить немецких оккупантов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Председатель облисполкома М. Третьяков.

Советские женщины! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Все силы на борьбу с немецкими захватчиками! (Из аэлугов ЦК ВКП(б) к XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

Трудитесь еще лучше

Колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим Воскресенского района Горьновской области

Дорогие товарищи! Советом недавно мы, члены бригады Красной Армии, вместе с вами трудясь каждый на своем посту: за рулем у трактора, с молотом в руках в кузнице, бригадиром и рядовыми колхозниками.

Мы трудимся, выполняем указания тов. Сталина: все силы народа для фронта, для достижения побед над врагом. Сейчас мы бригады Красной Армии торжественно обещаем вам: опрадать ованованное нам: доверие, защищать родину еще лучше, чем работали в тылу каждый на своем производстве. Воевое оружие, данное нам отцом, будет в наших руках завсегда расшты прага. Мы будем драться до последнего дыхания нашего сердца, до тех пор, пока не будет изгнана с нашей священной советской земли последний гитлеровский мерзавец.

Обрядясь же в камиз, мы признаем вас: не забывай на минуту о том, что над родиной не хилова намыслил угроза. Вы должны приложить все усилия, чтобы план сельскохозяйственных работ 1942 года по району был полностью выполнен.

Призываем вас: 1. Выполнять в 25 годов-

щине Великой Октябрьской социалистической революции план сельскохозяйственных работ по району на 100 процентов.

2. Сейчас же приступать и подготовке к осеннему сезону 1943 года. Для этого—выполнять план посева хлеба, полностью засеять осенние и страховые фонды.

3. Создать футурные фонды для обществественного стада, особенно для лошадей, чтобы все зиму они могли работать на лесозаготовках, заводах, промпромпарии и были подготовлены к осенним работам на колхозных полях.

Товарищи! Помните, что победа на фронте куется в тылу.

Призываем вас активно участвовать во Всесоюзном социалистическом соревновании и добиться, чтобы наш Воскресенский район по всем хозяйственно-политическим категориям был передовым районом в Горьновской области.

По поручению комзема призываем 1942 года рождения подписали: Павлов, Чибисов, Соколов, Зеленев, Антонов, Костерин, Малов, Горшков, Павлов, Пшенчиников, Шартев, Дурининин, Лебедев, Зайцев и другие.

Действующая Армия

(Северный Кавказ).



Отважный советский «пятилет» 19-ти летний казак из станицы Чамовской, Краснодарского края Павел Гарилович Камнев вместе со своим другом сельчанки доблестно воеет сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бое под Кущевской он зарубил насамерт 14 немцев. За отвагу и героизм он награжден орденом Ленина.

На снимке: Гвардии казак 1-го полка генерал-лейтенант Кирвиченко П. Г. Камнев, Фота В. Иванов Фототехника ТАСС

В Совнаркомом СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: Для павторств пожелавшим трудиться, день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день—7 ноября.

Быстрее выполним натуроплату МТС

Большое значение имеет сдача натуроплаты и денежных платежей за работы МТС это тоже помощь фронту, а мы должны дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов.

Волжком района поставки зерновых выполнили только на 59 процентов, льносемян—88. Картофля поступила только 76 %.

Председатели Егорьевского, Богородского, Боровского, Бессоновского, Вытеревского, Красно-Аннинского, Озновского и Богдановского колхозов не упускали ни одного килограмма, хотя все сроки прошли.

За нулуту натуроплаты в срок выписана семья Шапошникова колхоз 686 колхозаром, Рассадскому—353, Чухломскому—692 и другим. Это оградено на распределение урожая на трудники.

Колхозом Благовещенского сельхозте МТС поставила много, особенно в носные-полевых работах, на Прудском, Кладовском, Коробякинском, Роговском, Соловьякинском, Каряси-

на Ключина, бухгалтер по расчетам.

Сводка

о ходе хлебозаготовок на 1 ноября

(В процентах по сельсоветам)

Table with 2 columns: Сельсоветы and percentages. Lists various districts like Звягинский, Воскресенский, Богородский, etc.

Выходим в передовые

Выполняя производственные обязательства, члены Маю-Клевского колхоза, Владимирского сельхозте, улучшили свою работу. Много поработало и правление по представлению И. Замыслова. Все боролось за то, чтобы колхоз

стал передовым в сельхозте. Аграрь рассчитался с государством по льну, закончил подъем хлеба Лопатки переколочил на молотбы и перекочу хлеба.

П. Малинов, счетовод колхоза.

Изда-читальня отремонтирована

Актив Благовещенского сельхозте выполняет все обязательства по подготовке издательных и тиражированию культурно-массовой работы. С энергией влился за дело и заводил издательных-читальни Замыслова ремонт помещения. Драмкружок по руководством

С. Исаичева готовят в XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции 2 спектакля, ступинный оркестр разучивает новые песни.

Во всех колхозах готовятся праздничные номера боевых листов.

В. Полев

Готовят лен

К переработке льна приступили 6 колхозов Шадринского сельхозте. Лучше других работают Владимирский колхоз и 1-Бидаревский.

Поздно начали обработку Шадринский, Нияктанский и Найдянский колхозы. На-днях председатели колхозов Владимирского—Шанин, Найдянского—Шестаков, 1-Бид-

ареинского—Сажиков, 11-Бидареинского—Возов взяли обязательства уташить работу и в предобильном соревновании к 7 ноября сдать хлеба акончить. Решено уташить переработку льна, чтобы к XXV годовщине октября переколоть массовую сдачу льноволокна.

Фермы укромликованы

С целью выполнения производственных обязательств по развитию животноводства Красногорский колхоз, Ламтинского сельхозте (председатель Мамонтов) сплут создала теленка и свиней в фермах.

Фермы укромликованы 18, на паша 35 голков крупного рогатого скота инеет 37. На овешерне—45 овец пар паша 40. Укромликована свиноперева и птицеверева. Все поголовье скота полностью обеспечено кормами. Аграрь рассчитался с государством по всем видам поставок. И. Заболотный.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Использовать теплые дни

Остались последние дни, в которые можно еще поднимать хлеба. Колхозы выиге должны как можно больше выспать хлеба. По наш району с этим делом отстает—на 1 ноября вспахано 81 процент.

Успехи руководителей колхозов в эти последние дни должны определять на пахоту возможно большее количество лошадей. А Егорьевский сельхозте при плане 450 гектаров, вспахал 254, прекратил вмет хлеба. Не пахали 2 ноября на ломотах и в Шадринском сельхозте, гектаров пахоту на больше—60 процентов. Все колхозом Нестянского сельхозте еже-

дневно поднимают хлеба только один гектар. Здесь выполнили план и забыли, что нужно пахать весь хровой клан будущего года.

Дальше такое положение терпеть никак не может. Надо не менее 60 процентов лошадей переключить на полевые паша и забыть, что нужно исполнять нормы выработки, а не так, как получалось 2 чюла в Кучиноском сельхозте: работало 12 лошадей и 2 трактора, а вспахали 2 гектара.

Валдык колхоз должен поспавать обоб заводу—исполнять осемью весь хровой клан будущего года.

Вооружение фронту



Последняя проверка танков на И-ском танковом заводе перед отпаркой на фронт.

Фотатехника ТАСС

Молокопоставки выполнены

В предостережение для Лубовский колхоз «Трудячок», Кучиноского сельхозте, план молокопоставок выполнен полностью. Сдана ведомка прошлых лет—18 килограммов масла.

Кучиноский колхоз «1 мая» выполнил сдачу молока государству.

Агафонов, председатель сельхозте.